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PRÉCISIONS À L’INTENTION DES CHERCHEUR·EUSE·S
Veuillez supprimer cette page une fois votre document terminé : elle ne s’adresse qu’aux chercheur·euse·s.

Certaines parties de ce formulaire gagneront à être personnalisées afin de bien refléter le contexte de votre étude. Nous attirons votre attention sur les éléments suivants :

· 2e paragraphe, dernière phrase
« Excepté le temps que vous prendrez à remplir ce questionnaire, les risques et les inconvénients découlant de votre participation ne sont pas plus grands que ceux qui sont associés à votre vie quotidienne. »

Si votre projet se situe au-delà du risque minimal, ou s’il comporte des risques ou des inconvénients autres que le temps, prière de les mentionner.

· 3e paragraphe, dernière phrase.
« [{À laisser si les données ne sont pas stockées au Canada} Par conséquent, les données sont soumises aux lois de ce pays.] »

Si les données sont stockées aux États-Unis (ex. Survey Monkey), elles pourraient être soumises au USA Freedom Act, et donc, être saisies ou consultées par les services de renseignement américains, et ce, de façon unilatérale. Il faut alors aviser les participant·e·s de l’applicabilité de cette législation.

· 4e paragraphe
« Notre équipe de recherche, l’UQAT ainsi que les organismes [nommer] affirment ne pas être en conflits d’intérêts réels, potentiels ou apparents avec le présent projet et ne viser aucune commercialisation des résultats. »
Prière de nommer ici tous les établissements et tous les organismes, notamment les organismes de financement, associés au projet.
· 5e paragraphe
« [Si une compensation ou un incitatif est donné, effacez la phrase précédente et donnez l’information pertinente.] »

Si une compensation ou un incitatif est remis aux participant·e·s, annoncez-en la nature et le montant ici. S’il s’agit d’un tirage, annoncez la date à laquelle aura lieu ce tirage ainsi que la façon dont les résultats seront communiqués.

· 6e paragraphe
« [S’il existe une impossibilité de détruire les données, le mentionner ici et la justifier brièvement.] »

Si le questionnaire est rempli de façon entièrement anonyme (ex. aucune adresse IP n’est collectée), il s’agit d’un motif valable empêchant la destruction des données après-coup. 

Pour obtenir plus d’information sur la façon de préparer ce document d’information, veuillez consulter le Guide de rédaction pour le formulaire de consentement, disponible sur le site Web du CER-UQAT.

Page d’accueil du questionnaire (sur le Web)


Titre du projet

Noms des chercheurs et leur appartenance : 
Commanditaire ou source de financement : 
Date de début du projet :
Date de fin du projet : 
Certificat d’éthique délivré par le CER-UQAT le : 


Nous vous invitons à participer à cette étude qui vise à [objectifs]. Votre participation consiste à consacrer environ […] minutes de votre temps pour remplir notre questionnaire en ligne, et ce, d’ici le [date limite]. Ce questionnaire comporte des interrogations portant sur [spécifier les grands thèmes], de type [préciser les types de questions posées (ex. choix de réponses)].

Les résultats de cette recherche contribueront à [ex. : mieux planifier les activités de sensibilisation et d’éducation sur l’importance de la douleur chronique, ses impacts et les moyens de la prévenir et de dresser le portrait de ce que pense la population générale]. Excepté le temps que vous prendrez à remplir ce questionnaire, les risques et les inconvénients découlant de votre participation ne sont pas plus grands que ceux qui sont associés à votre vie quotidienne.

Tous les renseignements obtenus sur vous dans le cadre de ce projet de recherche seront [anonymes / rendus anonymes / codés {mentionnez brièvement comment}]. Les données seront stockées sur la plateforme [nom de la plateforme], qui est hébergée [à l’UQAT/au Canada/aux États-Unis/à l’étranger]. [{À laisser si les données ne sont pas stockées au Canada} Par conséquent, les données sont soumises aux lois de ce pays.]   En vertu du calendrier d’archivage en vigueur dans les établissements universitaires, les données de recherche seront conservées pendant sept ans après la fin du projet.

Notre équipe de recherche, l’UQAT ainsi que les organismes [nommer] affirment ne pas être en conflits d’intérêts réels, potentiels ou apparents avec le présent projet et ne viser aucune commercialisation des résultats.

Aucun avantage immédiat n’est relié à votre participation à cette étude et aucune indemnité compensatoire ne vous sera accordée. [Si une compensation ou un incitatif est donné, effacez la phrase précédente et donnez l’information pertinente ici.]

Vous n’êtes pas obligé·e de remplir ce questionnaire ni de répondre à toutes les questions qu’il comporte. Vous pouvez arrêter de le remplir à tout moment : [préciser ce qu’il adviendra des données collectées]. Vous pouvez demander la destruction des données vous concernant en [préciser la façon de demander la destruction des données]. [S’il existe une impossibilité de détruire les données, le mentionner ici et la justifier brièvement.]

En acceptant de participer à cette étude, vous ne renoncez à aucun de vos droits ni ne libérez [les chercheurs, le commanditaire ou les institutions impliquées] de leurs obligations légales et professionnelles à votre égard.

[Si une modalité de diffusion des résultats auprès des participants est prévue, veuillez l’annoncer ici. ]

Toute question concernant le projet pourra être adressée à [nom du chercheur principal] :
1-877-870-8728, poste [… ] 
[courriel]

Pour tout renseignement supplémentaire concernant les droits des personnes participantes ou tout autre élément relatif à la participation à une recherche, vous pouvez vous adresser au :

Comité d’éthique de la recherche avec des êtres humains 
Vice-rectorat à l’enseignement, à la recherche et à la création
Université du Québec en Abitibi-Témiscamingue
445, boulevard de l’Université
Rouyn-Noranda (Québec) J9X 5E4
1 877-870-8728, poste 2252
cer@uqat.ca

Nous vous conseillons de conserver un exemplaire de cette page pour vos dossiers.
 J’accepte de participer au questionnaire. 
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